



## 联合执法驻点“家门口” 惠山小区管理难题不再难

小区内居民遛狗不牵绳车辆乱停放、卫生脏乱差、飞线充电……谁来管？小区作为城市社区的基本单元，是城市群众工作的“最后一米”。今年以来，无锡市惠山区城管局贯彻落实市区两级基层治理要求，结合全市“红梅花香·把支部建进小区”和惠山区“双百”计划，积极推动联合执法进小区，以“小切口”做实社区治理的“大文章”。

高艺



“联合执法进小区”联席会议 惠山城管供图

### 建设服务站点，联合织密“服务网”

日前，钱桥街道“联合执法进小区”春来苑工作站为春来苑小区居民支先生解决了困扰多日的难题。由于小区内存在居民遛狗不牵绳的情况，支先生非常担心小区内儿童的安全。通过春来苑工作站，问题得到了快速解决。

记者了解到，目前，惠山区和春来苑工作站一样的“联合执法进小区”站点共有9个，每个站点整合了城管、住建、公安、市场监管、生态环境、消防救援等多个部门的基层执法力量，通过联动管理规范处置、部门现场执法处置、会商组织攻坚等形式，实现了一线执法由单兵作战向协同作战的转变。

为提升执法效率，站点通过“智慧城管”对重点小区、重点时段、重点问题加强问题采集，形成问题清单并逐一化解，根据职能职责，明确责任单位、整改时限，协同

推进问题化解。目前，已开展“联合执法进小区”联席会议63次，开展群租房联合整治、小区消防安全专项整治、小区住区环境整治等联合执法行动174次，处置小区各类显见性问题4万余起。

据介绍，全区计划建立“联合执法进小区”站点25个，建成后，将辐射全区254个小区，有效疏通基层治理“毛细血管”。

### 智慧小区管理，共治共享“显成效”

在执法过程中，“群众工作+科技”为基层网格服务管理执法带来了强助力。“联合执法进小区”通过“微路长”电子信息监管平台，对全区1284家各类社区管理单元和260个小区进行基础信息采集。通过手机端，对“路员”开展行政监督检查8922次，电子送达“三告而罚”文书1751份、其他行政处罚文书1030份。

同时，结合季节性高发问题、

高发区域，针对市容环境卫生、垃圾分类、文明养犬、违法建设等重点内容，开展联合执法进小区“蓝盾行动”专项整治行动。行动开展以来，已办理垃圾分类案件351件、不文明养犬案件308件、收容流浪犬93只、拆除小区违法建设4052平方米、办理物业单位不落实市容环卫责任案件15件，切实把矛盾纠纷和问题解决在“家门口”。

### 社区群众“点题”，部门“吹哨”精准执法

为有效维护公共利益，回应群众关切，工作站对“群众参与小区问题治理、咨询投诉机制和网格巡查”等工作流程进行了公示。日常工作中，不仅受理群众建议，更主动开展普法宣传活动，实现了群众“点题”、部门“吹哨”、精准“执法”，使工作站成为居民群众的法规宣传站、矛盾调解站、工作服务站。

## 困扰女性朋友们的子宫瘢痕憩室 该如何治疗？

### 槐树新声 妇幼课堂

吴女士被月经延长的困扰多年。她既往月经规律，2018年第二次剖宫产术后一年，月经经期延长，每次需要半个月左右才能干净。这不仅影响生活，也令她心情焦虑。

经人介绍，吴女士来到无锡市妇幼保健院就诊。B超及核磁共振检查均提示其子宫憩室，最薄肌层小于3毫米。吴女士接受了经阴道子宫瘢痕憩室修补术。手术体表无切口，术后恢复很快，没多久月经恢复正常，生活质量明显提高，心情也愉悦起来。

剖宫产术后子宫瘢痕憩室又称为剖宫产术后子宫切口缺损，是剖宫产术后子宫切口愈合不良、子宫瘢痕处肌层变薄后形成的与宫腔相通的凹陷或裂隙，导致部分患者出现一系列相关临床症状。临床表现为月经期延长、经间期阴道流血、性交后阴道流血；慢性盆腔痛、经期腹痛；继发性不孕及瘢痕妊娠；再次妊娠后子宫破裂大出血以及胎盘植入等。

此病的发病原因包括剖宫产手术相关因素、感染因素、全身因素及其他因素等。剖宫产手术相关因素

如择期剖宫产时，子宫下段未充分延长易导致切口位置过高；或者产程中剖宫产，子宫下段过度拉长易导致切口位置过低；此外与切口缝合方法也相关。感染因素如胎膜早破、生殖道炎症等。涉及全身状态的如产后贫血、低蛋白血症等。其他因素有后位子宫、胎儿较大等。

其治疗方式包括药物治疗、手术治疗。药物治疗主要适用于以异常子宫出血为临床表现，目前无生育要求且拒绝手术患者的短期治疗。通常选择短效口服避孕药，可改善患者异常子宫出血症状，但对促进憩室愈合无作用，停药后症状复发率高。手术治疗适用于有相应的临床症状，影响了患者的生命质量，患者有治疗需求。

手术方法以微创术为主，包括宫腔镜手术、腹腔镜手术及阴式手术。

宫腔镜手术适用于子宫前壁下段肌层厚度 $\geq 3\text{mm}$ 的患者。宫腔镜手术只是切除而不是缝合修补，不能从根本上消除憩室的存在，其切除子宫瘢痕憩室周围像门槛一样凸出的组织，从而有助于经血引流，但不可避免会增大子宫瘢痕憩室，甚至使子宫瘢痕处更薄。再次妊娠，受精卵仍然有着床于憩室部位的风险，继而可能发生子宫破裂。宫腔镜手术不适用于子宫前壁下段肌层厚度 $<$

$3\text{mm}$ ，或者有再生育要求的患者。

腹腔镜手术适用于子宫前壁下段肌层厚度 $< 3\text{mm}$ 且有再生育要求的患者。但是缝合时组织对合困难，愈合时有不确定性，仍有再次形成瘢痕憩室的可能。此外腹腔镜手术有腹部切口，且术后存在气腹刺激腹膜或横膈引起的术后肩背痛等不良反应。

阴式手术是经阴道手术，在直视下切除子宫瘢痕病灶之后再缝合。经阴道手术利用人体天然腔道进入子宫，体表无切口，在所有的手术途径中最为微创，在减少出血、降低治疗费用、缩短手术时间及其他手术并发症等方面都优于腹腔镜手术。



作者：陈艳琴，主任医师，无锡市妇幼保健院妇科副主任兼妇科泌尿科病区副主任

## 北大长三角未来技术生命健康研究院启用

9月4日上午，“创新引领 智启未来”北京大学长三角未来技术生命健康研究院启用仪式举行。这标志着无锡与北大在生命健康领域的合作将驶入“快车道”。值得一提的是，北京大学长三角未来技术生命健康研究院也是全国首家新型研发机构。

据了解，北京大学长三角未来技术生命健康研究院由北京大学未来技术学院和无锡高新区管委会联合共建，主要围绕精准医学、医疗器械、智慧医学等生命健康领域，致力于推动生物医药技术攻关突破和成果转化，打造国际顶尖学科及工程化研发平台。自

落户以来，研究院加快推进前沿技术孵化、创新成果转化、创新领军人才培养，各方面工作均取得阶段性成效。

启动仪式上，首批5个孵化项目集中签约据悉，无锡是全国第一个与北京大学等首批12家高校未来技术学院开展合作的城市，现已同各高校未来技术学院签订协议，共同瞄准未来10到15年的前沿性、革命性、颠覆性技术，以需求为导向推动校企协同合作。目前，累计已建成4家创新联合体，落地26个成果转化项目、98个产学研合作项目和195个创新基金项目。

陈敏 新宣

## 200多场校招活动！ 无锡奔赴全国重点高校开启秋季引才

9月起，无锡人社将组织用人单位奔赴东北、华北、西北、华中、华东等地重点高校开展200余场次校园招聘引才活动，旨在为推动高校毕业生实现高质量的就业，并吸引更多人才到无锡就业和创业。此次秋招主要面向2025届高校毕业生，包括110余所全国重点高校。

作为95后人才吸引力TOP10的城市，无锡正以年轻的姿态，向青年学子张开双臂。近年来，无锡串联“科技节”“音乐节”“体育节”打造校园“嘉年华”新模式，将其注入“百企千才高校行”等校园招聘活动，以亲和、好玩的方式邀请青年学子选择无锡、落户无锡。刚刚过去的6月，无锡在大学生集体毕业典礼上，向毕业生送上政策“大礼包”，涵盖交通出行、文化旅游、体育运动、住房补贴、

创业扶持、数字奖学金等福利。

暑假期间，无锡连续开展2024“百名海外博士江苏行”无锡站、英国杰青高层次人才无锡行、港澳学子暑期实习季等活动，广泛邀请海外学联、港澳地区和国内高校学子来锡学习、实习、实训，让青年学子们了解无锡产业发展、风土人情，爱上无锡，未来选择无锡，实现青年与城市的“双向奔赴”。

目前，无锡全市人才总量达221.5万人，形成包括18.4万名高层次人才、2.58万名留学回国人才和57.1万名高技能人才在内的高质量人才队伍。与此同时，无锡连续五年获评全国最佳引才城市，连续四年获评全国最佳促进就业城市，“无比爱才，锡望您来”的引才品牌深入人心。

陈敏

## 给航道装上“智慧大脑” 无锡建成市级港航运行一体化管理平台



无锡港航运行中心 无锡港航供图

随着“水运无锡”建设的不断推进，无锡在航道、船闸、港口领域的更新改造日益成熟，近日，无锡建成市级港航运行一体化管理平台，构建航道管理中枢系统，无锡航道有了“智慧大脑”。

不久前，无锡印发《无锡市“数智港航”三年行动方案（2024—2026年）》，这是江苏省内首个统筹地市级航道整治工程、水运基础设施数字化转型的行动方案，精准结合无锡市港航现状与未来发展需要，全面提升港航综合治理能力和服务水平，为加快打造

更具特色的“水运江苏”“水运无锡”提供有力支撑。

据悉，港航运行一体化管理平台同时开展了新的业务系统研究和场景应用。借助船舶导航服务系统、船岸融合通讯系统、船舶偏航预警管理系统，该平台可在船舶偏航时进行预警，为船舶安全航行提供辅助；无人机与智能巡查系统场景可实现“一键智能巡查”，对航道沿线护岸损坏、绿化损坏、违章施工、违章建筑进行智能识别、预警，以此转变航闸运行养护巡查模式，提升巡查效率。

尤力庭

## 福彩“播3福币 传D福气”活动火热进行中

江苏福彩小程序正式上线啦！为庆祝3D游戏上市20周年，从2024年8月19日至9月15日，江苏福彩小程序开展“播3福币·传D福气”活动！用户通过日常任务获取福币，即可参与“虚拟投注赢奖券”和“幸运抽奖福利”活动，动动手指，就能赢取面额10元至500元不等的3D游戏彩票兑

换券！幸运抽奖天天有，所有用户免费参与，有机会收获面值10元至30元不等3D彩票兑奖券等奖品。活动详情请关注无锡福彩微信公众号。

高艺